

# 新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,晴,最高23℃,最低14℃ 明天:多云,小雨,最高22℃,最低13℃

2023年4月26日 星期三 农历癸卯年三月初七 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22347期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

## 习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信 构建全球文明对话合作网络

据新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信。

习近平指出,亚洲是人类文明重要发祥地,孕育并保有着极其丰富的文化遗产,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。2019年,我在亚洲文明对话大会上倡议开展亚洲文化遗产保护行动。4年来,各方积极响应、

共同努力,在古代文明研究、联合考古、古迹修复、博物馆交流等方面开展务实合作,为保护人类文明精华作出亚洲新贡献。

习近平强调,中国愿在联盟框架下,同亚洲各国携手加强文化遗产保护经验交流,积极推动文化遗产领域国际合作,构建全球文明对话合作网络,促进各国人民相知相亲,共同推动人类文明发展进步。

### 大调研 学思想 强党性 重实践 建新功

深入市场调研,适应化妆品定制新业态,“个性化服务生产许可证”让企业在销售门店也有生产资质

## 这张全国“首证”如何在上海诞生

探索监管新模式

对接消费新需求

创新消费新场景

>>>4版

长三角一体化示范区“五五购物节”本周六启动

## 边买边逛! 青吴嘉共推消费地图

消费新亮点

上海青浦、江苏吴江、浙江嘉善三地共同推出活动清单、消费路线与消费地图,以特色商文旅资源吸引长三角地区消费者的目光。

>>>详见第5版

城市更新

长白228街坊“回归”,除了满满回忆更有潮流生活

## 走,今晚去“两万户”看露天电影



城市更新项目让传统工人新村延续风貌、焕发新生

杨建正 摄

本报讯(记者 孙云)走,今晚去看草坪露天电影去!而且,还是在上海现存唯一成套的“两万户”历史风貌街区——杨浦区长白新村228街坊。今天上午,长白228街坊以文化商业综合体的面貌重新亮相,引来人们惊艳的目光。在这里,既有“两万户”纪念馆,也有奋斗者餐厅、奋斗者运动天地、劳模广场等“15分钟社区生活圈”样板新空间。今晚起至5月2日每晚7时,大草坪上还将重现久违的露天电影。228街坊,真时髦!

1952年起,为解决上海300万产业工人的

住房困难,上海以“工人新村”为理念,建成一批新住宅,供两万户家庭居住,“两万户”因此得名。随着城市更新脚步,曾经多处存在的“两万户”,仅在长白228街坊还留有成套住宅。长白228街坊旧改征收完成后,如何保留住历史记忆,成为摆在杨浦区和长白新村街道面前的一个课题。

今天上午,以“风貌的重现,奋斗的传承”为主题的228街坊开业仪式吸引了众多市民前来围观,在“添砖加瓦”背景板上抚摸满怀回忆的红砖;在横跨70年的历史展墙前重温228街坊变迁史;小卖部、体育运动器材,一件件饱含记忆

的老物件,让人们穿越时光回到几十年前。

改造后的街区,还吸收了时尚元素——草坪露营、国潮优品集市、健身房、智慧型净菜超市、亲子学堂、党群服务站等,一个辐射周边15分钟生活圈的文化商业综合体初见雏形。450套标准化保障型长租型“奋斗者公寓”还迎来首批入住者。

为了让市民在这个独一无二的风貌街区乐享生活,今天起,街区中心大草坪将连续放映露天电影至5月2日。未来还将着力打造“文化更深厚、社区更便利、资源更丰富、社交更多元”的历史文化潮流地标。

民生速递

市道路运输管理局上午透露,本市将推动一批复合立体的慢行系统建设,如北外滩立体连廊、长宁临空片区立体勾连系统、徐家汇新一期连廊、董家渡连廊一期等密集商办区的立体廊道。更远期,还将推动东方枢纽、松江南站等枢纽站点的立体慢行系统构建。

## 申城推动建设一批复合立体慢行系统

上海停车App医院预约停车功能将尽快实现停车预约全覆盖。目前,已开通92家医院的停车预约功能,基本实现了市级医院的全覆盖。市道路运输管理局上午透露,接下来将进一步拓展区级医院的停车预约服务覆盖范围,运用智能交通系统提高医院片区交通运行效率。

## 本市区级医院停车逐步拓展预约范围

>>>详见第3版